

英国公布最新“脱欧”立场文件——

不会在北爱与爱尔兰边境设哨卡

英国政府16日公布最新的“脱欧”立场文件，明确了对“脱欧”谈判中一大敏感议程的态度：“脱欧”后英国北爱尔兰地区与欧盟的“陆上边界”，将不设“任何实体的边界基础设施和边检站”。

“无实体”边界怎么管？

按这份文件说法，英国希望实现一个“无缝隙、无摩擦”的英国-欧盟边界，建议不设“任何实体的边界基础设施和边检站”。

路透社援引一名英方消息人士的话说：“我们的原则非常清楚，首要一条就是不设实体的边界基础设施。这就是说，英国不会同意回到过去往来要过边检站的日子。”一名欧盟官员认为这种“无形边界”的提议只能是“幻想”。

在去年英国“脱欧”公投中，北爱尔兰地区大部分选民选择留在欧盟。按计划，英国将于2019年3月正式脱欧。此后，北爱尔兰将成为英国唯一与欧盟成员国(爱尔兰)有相邻边界的地区。

据路透社报道，目前每天约有3万人自由穿过北爱与爱尔兰边界，不走任何海关边检程序。然而英国“脱欧”后势必加强边界管控，考虑到北爱与爱尔兰“同根生”渊源和北爱民意，未来如何管理这道边界成为一个敏感而棘手的问题，被列入英国“脱欧”谈判中三大“首要解决议题”之一。

不设海关怎么收关税？

据英国官方数据，2016年，英国向爱尔兰出口了价值136亿英镑的商品，其中从北爱进口货物总值91亿英镑。从事英国与爱尔兰的跨境贸易商家中，80%以上都是中小型企业，其生产供应链往往需要多次穿越边界才能完成。

英国为了拿回贸易自主权而要离开欧盟关税同盟，欧盟方面已表明，英国“脱欧”后不可能仍享有与欧盟“无摩擦贸易”待遇。英国政府公布的另一份“脱欧”立场文件中提出，在英国退出欧盟关税同盟后设立“临时关税同盟”。

对于与爱尔兰的关税问题，英国政府抛出两个方案。一个与爱尔兰建立“新关税伙伴关系”，英-爱关税与日后英国-欧盟关税协定“合并”，英国与爱尔兰边界将不再设任何海关征税设施。另一个是实现“高度流线型”的海关检查程序，比如继续当前北爱地区与爱尔兰之间的货物自由流通模式，对中小企业给予“跨境贸易免税”待遇、对大企业颁发“可信任贸易商”执照以减免税收等。

据新华社

英国亮明“脱欧”谈判立场有何考量？

英国政府从15日起陆续公布“脱欧”立场文件，提出英方在退出欧盟关税同盟、北爱尔兰与爱尔兰边界安排等关键议题上的立场与建议。

舆论认为，英国此次在“脱欧”谈判的重要问题上亮明立场，既回应了长期以来外界有关英国“脱欧”立场不明、内阁意见分裂的质疑，又赶在即将开始的英欧第三轮“脱欧”谈判前向欧盟表明，英国已准备好进行下一阶段谈判。

此前，英国首相特雷莎·梅内阁中多位高官被指在究竟如何“脱欧”这一问题上存在分歧，特别是支持“软脱欧”的财政大臣哈蒙德与支持“硬脱欧”的“脱欧”事务大臣戴维斯之间矛盾日益明显。分析人士认为，此次英国政府以发布文件的方式明确官方立场，是想向外界展示一个团结的内阁。

同时，由于“脱欧”前景的不确定性正在对英国经济产生不良影响，英国希望尽早开始与欧盟就“脱欧”后的英欧关系进行谈判，以安抚焦虑的企业、公民和投资者。但欧盟方面坚持认为，双方必须首先在“分

手费”、移民自由等问题上取得进展，才能谈最终的贸易协议。欧盟还指责英方在“如何退出共同市场”“如何退出关税同盟”等具体问题上缺乏明确立场。因此英国政府此次主动亮明立场，也是为了打消欧盟方面的顾虑，加速谈判进程，从而为英国经济增加确定性。

值得注意的是，英方想将自己的立场写入最终的“脱欧”协议，必须得到欧盟其他27个成员国的一致同意。分析人士认为，英方此次提出英国既要与欧盟设立“临时关税同盟”，又有权与非欧盟国家商签贸易协议，实际是想同时享受“留下”和“离开”的好处，但这种一厢情愿的要求欧盟恐怕很难接受。

英国政府此番发布两份立场文件时均无内阁部长到场，只是由级别较低的政府官员向记者作技术性发布，与今年1月特雷莎·梅亲自宣布英国“脱欧”谈判目标相比极为低调。有分析认为，这表明英方也明白，此次阐明的己方立场能在多大程度上被欧盟接受还很难说，等待英国的将是艰难的谈判。

据新华社

“毒鸡蛋”风波发酵，现身韩国

已有17个欧洲国家发现踪迹，韩国检出本地产“毒鸡蛋”

本月初以来，欧洲多国相继曝出“毒鸡蛋”丑闻。目前已有至少17个欧洲国家发现“毒鸡蛋”踪迹，并通过荷兰流入中国香港。此外，韩国政府15日确认，韩国一家农场所产鸡蛋也被杀虫剂氟虫腈污染。

匈牙利国家食品链安全局15日宣布，该国发现4批次受到杀虫剂氟虫腈污染的“毒鸡蛋”，其中1批次来自德国，3批次来自波兰。在上述4批次鸡蛋中，氟虫腈残留量均未超过规定标准，但当局依然对其予以查封并采取相应措施。此外，一家匈牙利公司从德国进口的一种冷冻的蛋制品含有氟虫腈。尽管这种冷冻食品中的氟虫腈残留量对健康不构成危害，但匈牙利当局依然从市场上召回这种冷冻食品。

此外，韩国农林畜产食品部14日证实，在南扬州一家农场所产的鸡蛋中查出杀虫剂氟虫腈，已经在全国范围内要求母鸡数量超过3000只的农场15日起暂停向市场输出鸡蛋并接受大规模审查。韩国三大连锁超市以及多家零售商、便利店15日起暂停销售鸡蛋。韩联社15日援引农林畜产食品部长官金瑛录的话报道，政府方面打算在3天内对全国范围生产鸡蛋的农场展开审查，从而尽量减少对消费者的影响。

氟虫腈是可杀灭跳蚤、螨和虱的杀虫剂，人若大剂量食用可致肝功能、肾功能和甲状腺功能损伤，被世界卫生组织列为“对人类有中度毒性”的化学品。欧盟法律规定，氟虫腈不得用于人类食品产业链中的畜禽。

据新华社



对抗“毒鸡蛋”恐慌，比利时制巨大蛋饼

眼下，欧洲“毒鸡蛋”风波愈演愈烈，动摇消费者信心。为帮助民众减轻“毒鸡蛋”恐慌，比利时东部小镇马尔梅迪的厨师和志愿者日前用近1万枚鸡蛋制作了巨大的煎蛋饼，分发给大家。他们在室外架起明火，支上一口巨大的平底煎锅，放入蛋液后用大木铲搅动，并加入培根和青葱。

据美联社报道，煎蛋饼本是马尔梅迪一项一年一度的传统活

动，但今年的煎蛋饼显然意义更大。

活动组织者之一贝内迪克特·马蒂说，他们事先确认了所有鸡蛋的来源，确保大家食用安全。不过，“毒鸡蛋”风波明显影响了今年马尔梅迪的巨型炒蛋节活动，主办单位也表示，确实感受到毒蛋恐慌的打击，今年只有1000人造访，远低于去年的7000人。

据新华社

美国务卿：仍愿与朝鲜对话

据新华社华盛顿8月15日电 在美朝近日互放狠话导致朝鲜半岛紧张局势升级之际，美国国务卿蒂勒森15日说，美国仍愿意就朝鲜半岛核问题与朝鲜对话。

蒂勒森当天在美国国务院对记者表示，美国仍然“有兴趣”寻求与朝鲜方面展开对话的途径，但能否开始对话取决于朝鲜领导人金正恩。

蒂勒森和美国国防部长马蒂斯14日在《华尔街日报》上联合发表署名文章表示，外交手段是美促朝改弦易辙的首选，美对朝施加和平压力的目标是实现朝鲜半岛无核化，美无意改变朝政权或加快朝韩统一进程，无意寻找借口在非军事区以北驻军，无意伤害朝人民。

伊朗总统：或退出伊核协议

面对美国政府对伊朗施加的新一轮制裁，伊朗总统鲁哈尼15日在议会发表讲话时说，今后一旦美方再次添加制裁措施，伊朗可能会在“几小时内”退出伊朗与伊核问题六国签署的核协议。

早在美国大选期间，特朗普就曾批评伊朗核协议是美国签署过的“最糟糕的协议”。特朗普本月初签署一份针对俄罗斯、朝鲜和伊朗的新制裁法案。法案以发展弹道导弹项目等为由，对伊朗实施新制裁。鲁哈尼强调，伊核协议中并未对伊朗的导弹项目加以约束，而美国以此为由制裁伊朗相当于违反了协议。

同为美方制裁对象，伊朗与俄罗斯近来“互动”频繁。鲁哈尼14日晚与俄罗斯总统普京通话，双方承诺将加强地区军事合作。

据新华社